



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

СОВСЕМ НЕ КАК В КИНО



Газета «Сельская новь» с. Грахово, № 28 (9664), 23 июля 2021 г.

<https://selskayanov.info/>

СОВСЕМ НЕ КАК В КИНО

Женщина-следователь наравне с коллегами-мужчинами выезжает на место преступления, допрашивает свидетелей, собирает улики. О том, что заставляет прекрасную половину расследовать убийства и гоняться за преступниками, рассказывает накануне профессионального праздника старший следователь Можгинского межрайонного отдела Следственного Управления Следственного Комитета РФ по Удмуртской Республике майор юстиции Маргарита Ямщикова.



- Маргарита Николаевна, «охота» за преступниками ассоциируется больше с мужчинами, чем с женщинами. Почему Вы решили стать следователем?

- С выбором профессии я определилась еще в школе. Помню, как сегодня: уже в восьмом классе четко поставила себе цель - поступить в школу милиции. Решила, что в будущем буду защищать людей от преступных посягательств. Но на тот момент я не очень понимала, чем на самом деле предстоит заниматься и насколько это тяжёлый труд, особенно для девушки. В 2006 году, окончив Верхнеигринскую школу, поступила в Елабужскую школу милиции. Учеба пролетела быстро, но с самых первых учебных практик меня так захватила эта работа.

- Как отреагировали, когда впервые выехали на место, где произошло убийство?

- Это было у нас, в Граховском районе. Женщина ножом убила своего супруга. Это было серьёзным испытанием, поскольку пришлось увидеть кровавое место убийства не в кино... Смотреть на такие вещи в действительности оказалось не так легко. Кто-то может справиться, а кто-то нет. И лучше принять решение сразу, поскольку следователям приходится порой присутствовать на вскрытиях трупов, осматривать тела вместе с судебно-медицинскими экспертами. От этого никуда не деться.

Когда устраивалась на должность следователя, прекрасно понимала, что на службе все равны и не будет так, что кто-то расследует убийства, а кто-то – нет. По практике, в том числе и личной, могу сказать, что девушки-сотрудницы отлично справляются с расследованием тяжких и особо тяжких преступлений.

- За годы работы хотелось отказаться от уголовного дела?

- В своей следственной практике я ни разу не просила руководителя забрать у меня из производства какое-либо уголовное дело. Каждое из них хочется вести «от» и «до», довести до суда, чтобы преступник понёс наказание. Несмотря на то, что я женщина, я всё-таки ношу погоны и несу немалую ответственность. В работе нет различий.

- Какие уголовные дела запомнились больше всего?

- Однозначного ответа не могу дать, потому что каждое дело было особым. Приходилось расследовать различные убийства и изнасилования, выезжать на места дорожно-транспортных происшествий со смертельным исходом, на места пожаров, на места, где погибли дети...

Конечно, для меня как для мамы наиболее эмоционально тяжёлым было выезжать на места происшествий по фактам смерти детей. Также эмоционально тяжело сообщать родственникам жертв о том, что их родных больше нет.

За время работы убедилась, что люди жестоки. Причём не только взрослые, но и подростки. Я



стала осторожнее относиться ко всем. Убийцы и насильники абсолютно ничем не отличаются внешне от остальных людей.

- Не жалеете о выборе профессии?

- Несмотря на то, что служба у нас тяжёлая и порой приходится работать без выходных, я ни на минуту не пожалела, что выбрала именно эту профессию.

Считаю, что, к чему стремилась в студенческие годы, чего так хотела - достигла, но многое
ещё впереди!

- Поздравляем Вас с Днем следователя! Желаем крепкого здоровья и железных нервов. Пусть все цели, планы и мечты будут достижимы.

- Спасибо!

Марина Данилова

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/878447/item/1596693>